



▲演出现场

## 京甬两地顶尖学生合唱团同台 唱响祖国赞美之歌

7月11日晚,“我和我的祖国”京甬学生合唱音乐会暨宁波市教育局庆祝新中国成立70周年主题宣传教育活动在文化广场保利大剧院隆重举行,北京一七一金帆合唱团和宁波市职教中心飞梦合唱团齐聚一堂,以350人的豪华阵容唱响祖国赞美之歌。

北京市第一七一中学金帆合唱团始建于1990年,1999年被北京市教委任命为北京市学生金帆合唱团,2014年4月签约为“国家大剧院童声合唱团”。1999年以来,金帆合唱团连续五届代表北京市参加教育部举办的“全国中小学艺术展演”并获金奖及第一名。合唱团是国内最活跃、技术最全面、具有国际影响力的合唱团。值此新中国成立七十周年之际,他们受邀特来宁波,与宁波市职教中心学校飞梦合唱团一同唱响赞歌。

宁波市职教中心学校飞梦合唱团成立于2005年,由近80名非艺术专业的中职男生组成纯男声合唱团,曾得到张以达、田玉斌、田晓宝、张弦、陈光辉等音乐专家的高度肯定。飞梦合唱团曾获中国合唱节金奖、三次

获浙江省中小学生艺术节合唱比赛一等奖。参演德国德累斯顿男童合唱团专场音乐会,赴日本参加益田国际合唱节,参加全国第六届中小学艺术节声乐现场展演。

在演出中,飞梦合唱团演绎的作品《再见吧,妈妈》是一首歌唱母亲、军人的优秀歌曲,描绘了解放军战士参战前,向亲爱的妈妈依依告别的动人情景。作品合唱版由张杰老师改编。《嘎达梅林》是一首古老的蒙古族民歌,深情赞颂了蒙古人嘎达梅林的英雄故事,抒发了对英雄的怀念与崇敬。演唱这两首歌曲,中职学生需要超越民族、地域、年龄、历史的理解,用雄浑壮阔、铁血柔情的歌声尽显男儿本色。

此次音乐会还邀请了北京市第一七一中学附属青年湖小学金百灵合唱团和宁波市飞梦少儿合唱团,孩子们用甜美的童声深情演绎着对祖国的挚爱。

音乐会在合作曲目《大海啊故乡》、《我和我的祖国》中达到了高潮。京甬两地的学生们,用激昂澎湃的歌声,为祖国华诞祝福,放飞青春梦想。

吴彦 张玉菲/文 陆凌霄 戴则宇/摄

## 警校联动 我市一高校 成立反诈工作室

一位是高校派出所民警潘文涛,一位是宁波财经学院教师金文涛。近日,以这两个人名字命名的“文涛反诈工作室”在宁波财经学院成立。这是宁波高校第一家警校联动、实体化运作的反诈工作室。

近年来,随着互联网、通信网络的不断发展,不法分子利用电话、网络、伪基站等现代通讯技术实施诈骗的犯罪活动也呈现逐年上升趋势,受害者中高校学生也占据了一定的比例。

早在去年,高桥派出所就与属地的宁波财经学院紧密合作,开展了一系列“无诈校园”的宣传活动,成效明显。民警潘文涛介绍,在今年省市诈骗警情数都上升的情况下,宁波财经学院同比反而下降了31%。

他说:“文涛反诈工作室”就是要在高校深入进行反诈骗宣传,让更多的学生接受反诈骗教育,从而带动身边的人了解、防范电信网络诈骗。”

他组建了一支学生反诈志愿团,人人都是宣讲员。志愿团还将深入周边社区、工厂进行宣传,提醒周边群众增强防范意识。

吴彦 王轶群

## 大学生呼吁著作权保护

为增强公民的维权意识、助力全面依法治国,近日,宁波城市职业技术学院会计、园艺专业的大学生们开展了关于著作权认识和保护的社会实践活动。期间,队员们发放调查问卷,走访调研知识产权相关法律机构、访谈法律界人士,并将完成一份专题调查报告。通过实践,大学生们期望倡导全社会尊重知识、尊重人才,营造诚实守信的社会风气。

吴彦 马玉婷 文/摄



## 防溺水护苗队 连续7年为孩子筑起安全防线

“有家长带领孩子在池边戏水,我已上前劝阻。”前天上午,作为慈溪市开发小学防溺水水家长护苗队成员,五(1)班刘熙爱家长在担山池巡查时发现几位市民带领孩子越过警戒线在池边戏水,随即上前告诉他们这样做有危险并将他们劝离。

今年6月底,在学生期末考试以后,该校着手组建了第七批防溺水水家长护苗队,共有200多名家长志愿者参加。在学校统筹安排巡查时间的基础上,各班根据志愿者的时间自由安排巡查人员,确保每半天有1至2名家长参与巡查。从6月23日巡查开始以来,已劝导教育10多人次。

同时,还有许多老师甘愿放弃暑期的部分休息时间,义务充当防溺水的“哨兵”。学校党员教师、值班教师组建了防溺水“园丁护苗队”,与家长护苗队共同做好巡查工作,守护学生的暑期安全。

“在巡查过程中没有发现有孩子在水边玩耍,这让我感到很欣慰,同时也说明了学校平时对学生的安全教育很有效果。”刚刚结束上午巡查工作的罗锦霞老师记录了巡查情况。

据悉,2013年3月,开发小学就发动家长力量,成立防溺水水家长护苗队,为学生筑起一道安全防线。已经连续7年守护学生暑期安



护苗队在进行劝导教育。

全。每到节假日、暑期,他们就在学校周边水域巡逻、劝阻和教育前来玩耍的孩子,累计劝导、教育有不安全行为的市民和孩子200多人次。

为了加强学生暑期安全教育,7月初,开发小学各班主任协同任课老师深入学生家庭,借用案例进行警示教育,告知家长要切实履行监护人职责,做好暑期子女的安全监管。老师们还实地察看学生家庭周边的生活环境,对发现的安全隐患及时告知家长,注意安全防范。家访率达到了100%。

吴彦 马波 文/摄